第一次全国劳动大会旧址

团一大纪念馆5月开放

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗

文广旅宣报道 5月1日,记者从文化广

电旅游局获悉,第一次全国劳动大会旧

址、团一大纪念馆计划于今年5月陆续

正式面向市民游客开放,届时将成为广

州市保护红色遗产、弘扬红色文化、传

4月30日12时至5月1日12时,广州新增21例本土感染者

广州黄码检测点延长服务时间

5月1日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,广州市卫健委副主任陈斌通报,4月30日 12时至5月1日12时,本次疫情新增21例新冠病毒本土感染者,其中,确诊病例16例、无症状感染者 5例;集中隔离排查发现7人、封控管控区13人、密接排查1人。

■新快报记者 黄闻禹 毕志毅

75个黄码检测点提供24小时服务

陈斌通报,4月27日至今,本次疫 情累计报告感染者84例,均收治在广 州医科大学附属市八医院,病情稳定, 无重症、危重症感染者。截至5月1日 12时,已累计甄别纳管密接5089人、次 密接3150人,排查重点人员16598人, 均已落实管控措施。

目前,全市共开设6983个核酸采 样点、28258个采样单元,投入43501 名医护人员实施社区人群核酸筛查, 已采样2764万份,已出结果均为阴 性。其中,全市黄码人员核酸检测点 261个,即日起延长服务时间,优先送 检、快检快报;黄码检测点中有75个 核酸采样点提供7×24小时服务,同时 根据防控需要实时动态调整核酸采样 点的配置。

此外,广州持续对社会面公共场 所开展常规外环境监测。4月份,市、 区疾控部门对全市11区的700多个场 所采样近3万份,覆盖快递外卖、农贸 集市、商场超市、餐饮住宿场所、休闲 娱乐场所、学校托幼托育机构等,标本 来源包括人员、环境、食品、污水、空调 冷凝水等,经检测均为新冠病毒核酸 阴性。

环境采样检出阳性16份

陈斌表示,"五一"假期,全市各 级各类医疗卫生机构合理安排医务 人员服务保障疫情防控工作。一方 面,抽调力量参与社区疫情防控;另 一方面,确保门急诊和病房正常运 转,全天候保障群众就医需求。"五 一"假期各三级综合医院、儿童专科 医院的急诊、透析服务、手术室、重 症监护室、分娩室等均正常运营。 同时,各医疗机构要严格落实首诊 负责制和急危重症抢救的制度,对 未能出具有效期限核酸阴性结果的 危急重症患者,在过渡病房或单间 内边救治、边检测。

"在本次疫情中,我们对病例工 作、生活环境采样1351份,其中检 出阳性16份,主要集中在门把手、 楼道扶手等频繁接触部位。流调人 员在调查过程中也发现,个别感染 者卫生习惯不佳,随处吐痰、擤鼻 涕。"陈斌提醒,在落实常态化防控 措施中,要注重风险点的防控细节, 尤其做好重点行业、重点场所工作 人员名单化管理、健康监测、核酸检 测,落实公共场所清洁通风、高频接 触部位的消杀。

白云区第三轮全员核酸 社会面检测结果均为阴性

白云区副区长周军通报,根据疫情防 控需要,白云区将人和镇、新市街、鹤龙街 相关区域调整为封控区、管控区,新增新 市街全域作为防范区。

4月30日,白云区开展了第三轮全区 全员核酸检测,完成采样3295992人,除封 控区、管控区外,社会面核酸检测结果均 为阴性。5月1日,继续对封控区、管控区 开展全员核酸检测。为方便群众就近核 酸采样,在管控区内共设立了44个采样 点,并设有绿色通道,为老人、幼儿、孕妇 和行动不便的群众提供优先服务;封控区 继续安排上门采样。此外,全区共设置了 固定绿码核酸采样点48个,其中7个采样 点提供24小时服务。针对黄码人员,专门 设立了31个黄码采样点,全覆盖24个镇 街,为市民提供24小时核酸采样服务。

花都区副区长麦韶明通报,在本轮疫 情中,花都区从严从紧防止疫情外溢,快 速开展白云机场进出港人员核查工作。 自接到4月26、27日白云机场进出港人员 名单共126569人(其中进港人员85799 人、出港人员40770人),迅速组建电话流 调专班,通过短信形式推送7天3检居家 健康监测和主动向社区报备提醒。

这些重要新规5月起施行

承红色基因的新坐标。

据新华社电"五一"如约而至,一 批关系你我生活的重要新规也将从今 年5月起正式施行。

新修订的《中华人民共和国职业教 育法》于5月1日起施行,明确职业教育 与普通教育具有同等重要地位。

5月1日起施行的《电子烟管理办法》 明确,禁止向未成年人出售电子烟产品。

新修订的《机动车登记规定》自5月 1日起施行,对在户籍地以外办理小微 型非营运载客汽车注册登记的,申请人 可以凭居民身份证"一证通办",无需再 提交居住证明。

修订后的《地名管理条例》自5月1 日起施行,条例明确未经批准,任何单位 和个人不得擅自决定对地名进行命名、 更名。具有重要历史文化价值、体现中 华历史文脉的地名,一般不得更名。

《最高人民法院关于修改<最高人 民法院关于审理人身损害赔偿案件适 用法律若干问题的解释>的决定》5月1 日起施行,将人身损害赔偿标准由原来 的城乡区分修改为统一采用城镇居民

《中华人民共和国反有组织犯罪 法》自5月1日起施行,保障在法治轨道 上常态化开展扫黑除恶工作。

《信访工作条例》自5月1日起施 行,进一步明确信访工作制度规范。

湖南长沙居民自建房倒塌事故: 9名犯罪嫌疑人被刑拘

据新华社电 据长沙警方1日通报, 长沙市望城区"4·29"居民自建房倒塌事 故发生后,长沙公安机关迅速成立专案 组对该起事故立案侦查。5月1日,公安 机关已对9名涉案人员予以刑事拘留。

经查,吴某勇(房主,望城区人)和 设计施工负责人龙某恺(望城区人)、任 某牛(望城区人)、薛某棕(四川乐山人) 等4人在该起自建房倒塌事故中涉嫌重 大责任事故罪。

经查,今年4月13日,湖南湘大工 程检测有限公司对该自建房家庭旅馆 (4、5、6楼)进行房屋安全鉴定后出具虚 假房屋安全鉴定报告,公司法人代表谭 某及技术人员宁某、汤某、刘某、龚某等 5人涉嫌提供虚假证明文件罪。

5月1日,公安机关已对上述9人予 以刑事拘留。目前,案件正在进一步办 理中。

最低16.2℃,广州昨天迎来最冷5月天

今日仍有小到中雨

新快报讯 记者许力夫报道 广州最冷5月天,昨天广州站录得 16.2℃的最低气温,为2000年以来 5月最低值。另外,截至5月1日17 时,广州站昨天白天最高气温 17℃,已打破历史5月同期最高气 温的最低纪录(出现在1960年5月 21日的18.7℃)。

前天夜间到昨天白天,广州出 现大到暴雨,局部大暴雨,花都区 狮岭镇录得全市最大雨量123.5毫 米。昨天白天各区最高气温16℃~ 19℃,较前天下降10℃左右。在冷 空气和阴雨的双重作用下,不少市 民一早起床就发现气温下降了不 少,出门时都加多了件外套。也有 年轻人只穿着短袖衫就出门,致使 街上既有人穿长袖外套,也有人穿 着短袖衫。

5月1日夜间广州市仍有持续 降水,2日白天雨渐止,假期后期以 多云到晴天气为主,气温逐日回升。

■广州市区具体预报 5月2日:小到中雨转多云间阴天,16℃~23℃

5月3日:多云到晴,16℃~27℃ 5月4日:多云到晴,18℃~28℃

■昨日,广州受到冷空气影 响,阴雨绵绵气温猛降。广 州白云区金沙洲出行的街坊 们都纷纷添上了厚衣。 新快报记者 孙毅/摄



广州打造"五一"羊城文化之旅

新快报讯 记者许婉婕 通讯员 文广旅宣报道"五一"假期,广州图书 馆、文化馆、少年儿童图书馆等公共文 化服务机构在做好疫情防控工作的前 提下,举办多场丰富多彩的文化活动, 打造"五一"羊城文化之旅,为市民欢度 假日提供多样化选择。

"读懂广州——文献中的广州"数 字资源主题展在广州图书馆负一层举 行,围绕"读懂广州"主题,精选党建、生 活、地方人文等内容的数字资源进行展 示,读者可在展览现场扫码阅读体验。

山普拉多博物馆 西班牙驻华大使 馆、西班牙国际发展合作署、西班牙驻 广州总领事馆、塞万提斯学院和广州图 书馆共同合作的"图书馆遇见普拉多 -国王、画家和他们的画"主题展览 正在广州图书馆负一层展出。来自西 班牙普拉多博物馆精选的29幅高清复 刻绘画作品,带领观众重现文艺复兴时 期至19世纪末西方绘画艺术的璀璨。

针对少儿阅读,广州图书馆及少年 儿童图书馆也推出丰富活动,"新时代• 新征程·新故事主题图书推荐"活动带

"遇见图书馆·云上童声"——绘本讲述 音视频作品征集活动鼓励小读者成为 "小小推荐官",将自己喜欢的绘本用视 频或音频分享给更多人。广州少年儿 童图书馆面向3-6岁的幼儿举办"劳动 最光荣"玩具主题活动,结合有趣的绘 本故事和积木搭建,让小读者在玩具中 寻找劳动的乐趣,让劳动习惯在趣味游 戏中生根发芽。

"五一"期间,还有多个线上活动同 步推出。